

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2018/2019
Název práce:	Startupy jako forma startu v podnikání v jižních Čechách, Horním Rakousku a Dolním Bavorsku
Autor/ka práce:	Hana Štíchová
Vedoucí práce:	Dr. phil. Zdeněk Pecka
Oponent/ka práce:	PhDr. Miroslav Šepták, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění		x		
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu		x			
Faktická, věcná a obsahová správnost		x			
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků		x			
Formulace závěrů práce		x			
Odborný přínos práce a její praktické využití		x			
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky		x			
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)					
	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)		x			
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol		x			
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce		x			
Práce s odborným jazykem		x			
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)		x			
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)	x				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Startupy, tedy jedna z forem „rozjezdu“ podnikání patří v současné době mezi stále častější způsoby jak vstoupit či změnit profesní zaměření v soukromé sféře. Bakalářská práce Hany Štíchové přibližuje srovnání těchto podpůrných programů v geograficky sousedících regionech – v Jižních Čechách, v Horním Rakousku a v Dolním Bavorsku.

Práce je rozdělena do šesti kapitol. První přibližuje právní vymezení podmínek podnikání ve vybraných státech. Druhá kapitola pojednává o všeobecné charakteristice Jižních Čech, Horního Rakouska a Dolního Bavorska. Třetí kapitola se přehledným způsobem zabývá základy inovační strategie. Čtvrtá přibližuje nástin různých definic a pojetí pojmu startup, kterou vhodně doplňují zásadní informace o startupové metodice, o skutečnostech vedoucí k zániku startupu i o možnostech jeho financování. Pátá kapitola udává příklady startupové podpory v podobě vzniku vědecko-technických parků. Šestá je velmi stručným popisem přeshraniční spolupráce České republiky a Spolkové republiky Německo.

K textu mám následující připomínky:

V práci bych uvítal podrobnější rozbor zdrojů. Příslušné právní předpisy bych čerpal výhradně ze Sbírek zákonů jednotlivých zemí. Strategie „Evropa 2020“ byla schválena Evropskou radou v červnu 2010 a nikoli Radou Evropské unie v prosinci 2013 (s. 18). Pro méně informované čtenáře by bylo dobré vysvětlit co, znamená pojem „SWOT analýza“ a poté přejít na konkrétní příklady (s. 19). Řazení čtvrté kapitoly se mi zdá problematické, vhodnější by bylo propojit jí s první kapitolou. V páté kapitole je výklad startupové podpory omezen pouze na vědecko-technické parky. Závěrečná kapitola o přeshraniční spolupráci je příliš stručná, chybí alespoň minimální teoretické vymezení problému a odkazy na zásadní elektronické zdroje a práce (např. Pavel Branda, Regionální politika EU a podpora přeshraniční spolupráce).

Z výše uvedeného navrhuji hodnocení bakalářské práce stupně velmi dobře.

Srovnejte startupové prostředí v Jižních Čechách, Horním Rakousku a Dolním Bavorsku? Lze dohledat jaká je genderová a věková struktura těch, kteří tyto podpůrné programy využívají?

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE: VELMI DOBŘE

15.5.2019

Datum

Šepka

Podpis